

# 亳州欲开挖疑似曹操墓

## 曹操地下运兵道将申遗

星报讯(记者 俞宝强) 自安阳“曹操墓”挖掘以来,曹操墓的真伪之辩日渐白热化。昨日,记者从曹操“娘家”亳州获悉,亳州日前决定向国家有关部门申请,争取早日对亳州没有挖掘的曹氏宗族墓群,特别是亳州人一致认为是曹操墓的观音山墓进行挖掘。当地还制定了相关保护三国曹魏文化规划,其中最引人瞩目的就是曹操地下运兵道的申遗工作。

### 申请挖掘疑似曹操墓

对于曹操墓,目前在曹操家乡亳州市,两种声音也争论激烈:以原亳州市博物馆馆长李灿为代表的质疑派,认为曹操墓绝不可能在安阳,只有两种可能(河北、亳州)。另一派以亳州曹操研究会会长赵威为代表,认为曹操墓已经在安阳找到,而且证据确凿,应该尊重事实。为了探明真相,两派均认为要对疑似曹操墓的观音山墓进行挖掘。

“为了寻明真相,不久的将来,亳州会向

国家有关部门申请,争取早日对亳州没有挖掘的曹氏宗族墓群,特别是亳州人一致认为是曹操墓的观音山墓进行挖掘。”赵威在接受记者采访时也表示,亳州的曹氏宗族墓群已经被挖掘了十多座,还有二十多座墓没有进行挖掘。据介绍,1974年,考古人员曾在亳州市薛阁塔下发现了曹氏宗族墓群,其中一号墓、二号墓被发掘,墓主人被证实分别是曹操的父亲曹嵩和曹操的祖父曹腾,三号墓东西约14米,南北约11米,与一、二号墓规模相差无几,至今尚未发掘。长期以来,当地不少考古专家认为,三号墓观音山墓极有可能就是曹操墓。

### 将还原曹魏文化之风

除了寻找曹操墓的“藏身之处”,昨日记者获悉,亳州市将制定保护三国文化规划,把亳州打造成以三国文化体验为核心,集会议、休闲度假、餐饮娱乐、学术交流等于一体的环境优美、功能完善、三国文化浓

郁的旅游目的地。

“目前,亳州市三国文化旅游存在主题不突出,资源较为分散,而且项目单一,非物质性资源挖掘不够等劣势,要通过规划,按照亳州三国文化旅游资源的分布特点及项目实际,分为‘一带三片’。所谓‘一带’,即以魏武大道为核心的三国曹魏古迹分布带,‘三片’指三个重要片区,分别是:曹魏文化园(原曹氏公园)、曹操地下运兵道和新建的曹氏庄园。”据赵威介绍,曹氏公园应“变身”为曹魏文化园,还原三国曹魏文化之风。

“其中有一点值得期待,亳州对曹操地下运兵道进行改造提升,其中最引人瞩目的是曹操地下运兵道的申遗工作。”为此,亳州将整治曹操地下运兵道的周边环境景观,拆除、改造与文化背景不相协调的建筑物,打造三国曹魏主题街道,营造曹魏历史氛围,采取有力措施使之达到申请世界遗产的条件要求。

## 中央媒体看安徽

### 安徽淮南市

## “两翼齐飞”建两型城市

据《经济日报》9月25日头版头条报道 近年来,安徽省淮南市积极实施“一主两翼”战略,构建“两型城市”。他们以工业化和城市化双轮驱动作为“主战略”,以合淮同城化、城乡一体化作为“两个侧翼”,努力建设资源节约型和环境友好型城市。今年上半年,淮南市生产总值同比增长132%,财政收入同比增长50.8%,规模以上工业企业增加值同比增长152%,引进内资同比增长41%,进出口额同比增长15.3%,主要经济社会指标增幅均位于全省前列。

## 专科补录 1319人

记者昨天从省教育厅获悉,我省今年普通高校招生高职(专科)补录工作于9月26日晚顺利结束,实际补录考生1319人,其中省属院校补录888人,省外高校补录431人。补录考生中文史类897人,理工类260人,艺术类162人。至此,我省2010年普通高校招生录取工作已全部结束。考生即日起可在安徽招生考试网查询自己的录取结果。 记者 桑红青

## 城市家庭困难学生 读中职也有望免费

记者昨天从省教育厅获悉,我省城市家庭困难学生就读中职学校今年秋季学期开始有望实现免费,比例将占在校城市学生的10%。省教育厅相关负责人表示,目前方案还在细化。依照相关政策规定,自今年秋季学期开始,我省将中职学生的补助面进一步扩大,将城市贫困家庭的学生也纳入到免收学费的范畴。 记者 桑红青

## 芜湖将办京皖风情节

记者昨日获悉,今年“十一”期间,“2010京皖国际风情节”将在芜湖市汀棠公园举办。届时,市民群众将不出远门就可欣赏一道十足老北京韵味的文化休闲大餐。据悉,本次京皖风情节将邀请20余位老北京非物质文化遗产的传人现场表演,其中将有多位国宝级的中国工艺美术大师展示绝活。 记者 王小雨 李青松

## 胡海如烈士塑像落成

9月25日,胡海如烈士塑像在巢湖市居巢区槐林镇海如村的胡海如纪念馆落成,同时,胡海如纪念馆被命名为居巢区爱国主义教育基地。 胡海如,原名胡经珠,1921年农历12月出生于原巢县槐林区岱山乡大胡自然村,1943年4月英勇捐躯。新中国建立后,党和人民为了缅怀胡海如烈士,将岱山乡改为海如乡。 宋芹 记者 张发平

## 公安出入境管理部门节日 走访外企保平安

为确保“十一”假期涉外治安秩序安全稳定,近日,歙县公安局出入境管理大队先后到开发区多家涉外企业进行走访、检查指导安全保卫工作。每到一处,民警都与企业负责人、外籍工程师进行座谈交流,了解企业经营状况、境外人员工作生活等情况,同时提醒境外人员严格遵守中国法律,并要求企业认真落实各项安全防范措施,确保境外人员人身和财产安全。 (汪莉英)

## 歙县出入境 上门为台胞服务受赞扬

近日,苏州旅行社有四名中国台湾籍客人未携带台胞证,只有人员名单及台胞证号码,是否能留宿?按照规定应由客人自己去徽城派出所开具住宿证明方能入住,为体现外事民警出入有境、服务无境的工作理念,歙县出入境大队即派员与徽城派出所民警带上三G上网本到歙县饭店,现场对台胞的证件进行核查,并开具住宿证明准予入住,获台胞好评。 (汪莉英)

## “双胞胎” “头碰头”

“真巧了,相撞的两辆车都是重型货车,型号、吨位一样,而且车身颜色也一样,简直就是‘双胞胎’。不同的是一辆为池州籍,另一辆挂铜陵牌照。”日前,这对“双胞胎”在S103省道池州青阳县丁桥镇洛平村境内一处弯道发生了“头碰头”事故,导致两车严重受损。池州籍货车驾驶员受伤,后被消防官兵救出。

余宏双 文/图



# 一边是持续加大资助力度,一边是毕业后“跑路” 拖欠偿还助学贷款到底害了谁?

星报讯(见习记者 李婉婷) 从2010年秋季学期起,普通高校国家助学金资助标准上调,平均资助标准由年生均2000元上调至3000元,所需资金由中央财政和地方财政按原定比例分担。 国家持续加大对贫困生的资助力度,高校学生毕业之后拖欠助学贷款的现象每年却仍然发生。2008年,安徽省有14名大学生因未按借款合同约定还款,也未向银行申请办理延期手续,被银行起诉至合肥

市蜀山区人民法院。 为什么国家近年来一直宣传诚信教育,然而高校毕业生却仍旧有拖欠助学贷款的情况发生?针对此问题,记者采访了中国科学技术大学学工部部长董雨。董雨告诉记者,有些学生的确是因为毕业之后经济困难而无力偿还贷款,但也有部分人会恶意拖欠贷款,“觉得毕业后反正学校和银行都找不到自己,所以就故意不还了。” 据董雨介绍,现在的大学生对社会个

处,向广大交通参与者发放交通安全宣传手册,宣传交通法规,旨在提高交通参与者的法制意识、安全意识和文明意识。 (汪日高)

### 耐心宣传解释,热情服务群众

连日来,徽州区公安分局出入境窗口迎来了出国(境)旅游办证高峰。针对部分居民对办理证件程序不熟等情况,民警们认真指导,耐心教他们填写申请表格,最大限度地给群众提供方便快捷的服务。截至目前,窗口共接待办证群众120人(次),受理护照申请25个、港澳通行证申请95个。 (叶欣)

# 黄山警方

## 文明交通志愿者在行动

近日,徽州区公安交警大队与区文明办联合组织发起“文明交通志愿者行”活动。文明交通志愿者们头戴小红帽,身穿黄T恤,手拿宣传单,他们在执勤交警的带领下,到城区各主要交通路口、路段参与执勤,帮助交警维持交通秩序,劝导不文明交通行为,同时他们走向车站、街头、商场等人群众集